



精彩展演现场。

“非遗”迎展

文/图 本报记者 黄广华 通讯员 吕卫锋 王宪金

6月14日上午,邹城市人民广场热闹非凡,人头攒动,由市文化遗产保护委员会主办、各相关部门承办的,庆祝全国第九个“文化遗产日”宣传展示活动正在这里举行。该市围绕“让文化遗产活起来”主题,举行非物质文化遗产展示、展演活动,民间艺人现场向市民展示剪纸、面塑、吹糖人、布老虎等技艺,展演“独杆轿”、“二仙斗”等民间表演艺术,向市民群众宣传、展示

非物质文化遗产的传统文化魅力,增强市民文化遗产保护意识。

人民广场的南侧,是传统民俗技艺展示展演区,民间艺人现场展示了剪纸、古琴演奏、捏糖人、传统戏曲等充满魅力的民间艺术。广场东侧布满了市直有关部门设立的宣传站点,一块块展板分别展示了文物、“非遗”、历史街区文化记忆研究、文化执法、古树名木和古村落的内容,“让文

化遗产活起来”、“保护遗产、留住乡愁”、“用心灵感悟文化、以行动保护遗产”的横幅在各个站点上方悬挂。身披绶带的“文化志愿者”热情向市民讲解文化遗产保护知识。市领导逐一观看展示,并不时同工作人员和市民群众交谈,现场气氛活跃。当日正逢周末,市民参与度很高,不少还带着孩子前来观看,很多市民表示活动很有必要,保护文化遗产刻不容缓、意义重大。



民间艺人表演非物质文化遗产项目“二仙斗”。



民间艺人身着戏装表演“独杆轿”。



一位小女孩被民间“布老虎”系列手工艺产品吸引。



▼民间剪纸艺人潘素琴(左一)现场向观众指导剪纸技巧。

小朋友和家长观看民间艺人制作的面塑工艺品。

